

## 玉山生態廁所 屢見亂丟垃圾

2016-05-12〔記者劉濱銓／南投報導〕

每年四、五月，又到了玉山杜鵑開花季節，近期都吸引許多山友入山欣賞，惟山友一多，亂象也不少，像主峰線的「生態廁所」，就因此被人亂丟垃圾，由於排遺清理全靠醱酵分解，若其中參雜垃圾，還得靠人力挾起，玉管處呼籲山友務必發揮公德心，將垃圾一併帶下山，共同維護山林環境與廁所壽命。

近期海拔三千六百公尺以上的山區玉山杜鵑逐漸開花，許多民眾為一親杜鵑風采，申請入山者愈來愈多，惟人多也造成山區「生態廁所」清理的困擾，近期維護廁所的志工就反映，廁所內常見民眾亂丟的廁紙、衛生棉或塑膠袋等垃圾，嚴重影響生態廁所分解效能。

玉管處表示，玉山主峰線在「孟祿亭」和「白木林」二地各興建一座乾式「生態廁所」，由於山區沒水沒電，排遺清理就靠志工與員工固定加入腐植土，加速醱酵分解排遺，待廁所累積一定的量，就會將分解後的排遺，倒至野外當作天然肥份。

惟近期登山客很多，許多山友下山因不想帶太多東西，便會將垃圾帶進生態廁所丟，卻造成工作人員莫大困擾，由於山區為避免出現垃圾集中，以及野生動物誤食疑慮，才會沒有設置垃圾桶，因此呼籲山友發揮公德心，如廁後應將垃圾包覆帶下山，切勿將生態廁所當垃圾桶，共同維護山頂便所的環境與壽命，以減輕志工負擔。



玉山主峰線生態廁所屢見亂丟垃圾，志工必須經常挾起排遺桶內的垃圾，才能維持排遺正常發酵分解。(玉管處提供)